
ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
 

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 
 

 
Data: 28 de fevereiro de 2014 1 
Horário: 14h30 às 18h 2 
Local: Sala Takumi – Hotel Nikko, Rua Barão do Rio Branco, 546- Curitiba, PR. 3 
Conselheiros membros – Gestão 2012-2015 4 

 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 
Instituições. 

 Usuários    

1 Valton Witkowski Presente Titular SINDPETRO 

 Claudiney Batista Ausente Suplente SINDPETRO 

2 Maria Marucha S. Vettorazzi Justificado Titular FETAEP 

 Wilson de Souza Silva Justificado Suplente FETAEP 

3 Jonas Braz Presente Titular CUT 

 Lucia Bretano Vogt Justificado Suplente CUT 

4 Ildemar Gorges Ausente Titular Força Sindical 

 Junior Ribeiro da Silva Presente Suplente Força Sindical 

5 Gildo Antônio Cabral Falcão Presente Titular UGT 

 Custodio Rodrigues do Amaral Presente Suplente UGT 

6 Manoel Rodrigues do Amaral Presente Titular SINDNAPI 

 Edvirges de Oliveira Ausente Suplente SINDNAPI 

7 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Sonia Maria Anselmo Presente Suplente IMOPS 

8 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 Celso Luiz Gonçalves dos Santos 
Junior Ausente Suplente ANEPS 

9 Marco Antonio Costa Pinheiro  Presente  Titular Fórum ONG AIDS 

 Sandra Dolores de Paula Lima Presente Suplente Fórum ONG AIDS 

10 Terezinha Aparecida de Lima Ausente Titular IBDA 

 João Maria Chagas Presente Suplente IBDA 

11 Amaury César Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tânia Roseli Minusculi Ausente  Suplente DEFIPAR 

12 Lívia Diniz Sola Presente Titular FAMOPAR 

 Sérgio Ferreira Doszanet Presente Suplente FAMOPAR 

13 Joelma Aparecida de Souza 
Carvalho  Presente Titular CMP 

 Ozório Borges Neto Ausente Suplente CMP 

14 Genecilda Gotardo Presente Titular MST 

 Adaíze Citron da Silva Ausente Suplente MST 

15 Márcia Beghini Zambrim Presente Titular Pastoral da Saúde 

 Antonio Pitol Presente Suplente Pastoral da Saúde 

16 Clarice Siqueira dos Santos Presente  Titular Pastoral da Criança 

 Erica Ana Hobold Ausente Suplente Pastoral da Criança 

17 Maria Lucia Gomes Presente Titular ASSEMPA 

 Rosalina Batista Presente Suplente ASSEMPA 
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18 Terezinha (Mãe Omin) Presente Titular Rede de Mulheres Negras 

 Heliana Neves Hemeterio dos 
Santos Presente Suplente Rede de Mulheres Negras 

 Profissionais de Saúde  Condição Entidade 

19 Mauricio Portella Presente Titular CRF 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR-PR 

20 Wanderli Machado Justificado Titular CRESSS 

 Sirleide Ferreira de Mauro Presente Suplente AATO 

21 André Luiz Vendel Ausente Titular CRP 

 Rubia Daniela Thieme Ausente Suplente CRN 

22 Antonio Rangel Ausente Titular ABEN 

 Nelson Mayrink Giansante Presente Suplente CRM 

23 Sonia Margarete Batista Frade 
Krachenski Presente Titular CREFITO 

 Vivien Midori Morikawa Justificado Suplente CRMV 

24 Mariangela de Assis Gomes Fortes Presente Titular ABO 

 Clayton Celestino Poitevin Presente Suplente CRO 

25 Giordano Pedro de Oliveira Ausente Titular SINDSAÚDE/PR 

 Mari Elaine Rodella Ausente Suplente SINDSAÚDE/PR 

26 Sebastião José de Oliveira Ausente Titular SINDPREVS 

 José Carlos Leite Presente Suplente SINDPREVS 

27 Irene Rodrigues dos Santos Ausente Titular FESSMUC 

 Solange Izabel Marega Batista Presente Suplente FESSMUC 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 
28 Rosita Márcia Wilner Presente Titular FEMIPA 

 Antonio Garcez Novaes Neto Presente Suplente FEMIPA 

29 Luiz Boligon Ausente  Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Presente Suplente FEHOSPAR 

30 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR  

 Késia Carolina Braga Presente Suplente ACISPAR 

31 Denise Akemi Mashima Presente Titular UEL 

 Jeremias Bequer Brizola Presente Suplente UEL 

32 Ely de Campos Presente Titular UEM 

 Tereza Maria Pauliqui Peluso Presente Suplente UEM 

 Gestores  Condição Entidade 
33 Cristiane Martins Pantaleão Ausente Titular COSEMS 

 Clodoaldo Fernandes dos Santos Presente Suplente COSEMS 

34 Sezifredo Paulo Alvez Paz Presente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 José Carlos Silva de Abreu Ausente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

35 Rene Jose Moreira dos Santos Presente Titular SESA 

 Marise Gnatta Dalcuche Presente Suplente SESA 

36 Moacir Gerolomo Presente Titular Ministerio da Saúde 
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 Luiz Carlos Mibach Presente Suplente Ministério da Saúde 

 5 
1. Expediente Interno 6 
2. Ordem do Dia 7 
2.1 Aprovação da Pauta 
2.2 Assuntos para Deliberação e Discussão Temática 8 
2.2.1 Mesa Diretora 
Justificativas e substituições 

1º Assunto: Levantamento Conselhos Municipais 2013 – Coordenação de Plenárias; 
2° Assunto: Saúde +10; 
3° Assunto: Comissões. 

3. Informes 9 
3.1 Informes Gerais. 

 10 
Antonio Neto (FEMIPA) confirma a existência de quorum adequado e inicia a terceira 11 
reunião extraordinária e coloca em aprovação a pauta. Contudo, antes ele lembra que o 12 
Leite fez um pedido na reunião de manhã de deixar o primeiro e o segundo assuntos dessa 13 
pauta da reunião da tarde para o final caso haja tempo, já que vai ser incluso o Relatório de 14 
Gestão do Quadrimestre. Em regime de votação, a pauta é aprovada. Maurício (Secretaria 15 
Executiva-CES/PR) informa as justificativas de Vivien Midori Morikawa (CRMV); Wilson de 16 
Souza Silva (FETAEP); Lucia Brentano Vogt (CUT); Maria Marucha Vettorazzi (FETAEP); 17 
Wanderli Machado (CRESS). Substituições: o Conselho Regional de Psicologia do Paraná 18 
indica como conselheiro titular André Luiz Vendel e o Fórum Paranaense de Ong AIDS 19 
indica como conselheiro titular Marcos Antonio Costa Pinheiro e como conselheira suplente 20 
Sandra Dolores de Lima. Antonio Neto (FEMIPA) passa para o Relatório de Gestão do 21 
Terceiro Quadrimestre e a discussão vai ser por diretrizes e cada comissão coloca as 22 
propostas das diretrizes que avaliou.  Rosalina (ASSEMPA) da Comissão da Saúde da 23 
Mulher informa que sobre a Diretriz Um não houve nenhuma recomendação e foi aprovada 24 
na comissão. Zuleide (ACISPAR) da Comissão de Acesso ao SUS informa que sobre a 25 
Diretriz Dois das cinco metas, quatro foram atingidas na totalidade e apenas a meta de 26 
cinquenta por cento das internações reguladas não foi atingida com acumulado de quarenta 27 
e cinco por cento em virtude da falta de RH. Sobre a Diretriz Três, das três metas propostas 28 
houve o cumprimento parcial; com relação ao teste do pezinho houve cumprimento na 29 
totalidade porém não foi possível a implantação dos dois CERCER, ações cabíveis ao 30 
Estado foram realizadas no entanto é necessária autorização do Ministério da Saúde para 31 
que iniciem as construções e com relação à Triagem Auditiva não foi possível atingir meta 32 
porque não existe instrumento que permita mensurar o indicador proposto. Clarice 33 
(Pastoral da Criança) da Comissão de Saúde Mental informa que a Diretriz Quatro foi 34 
aprovada na comissão. Zuleide (ACISPAR) da Comissão de Acesso ao SUS informa que 35 
sobre a Diretriz Cinco, teve cumprimento na totalidade as três metas propostas. Rosalina 36 
(ASSEMPA) da Comissão da Saúde da Mulher informa que a Diretriz Seis foi aprovada pela 37 
comissão. Zuleide (ACISPAR) da Comissão de Acesso ao SUS informa que sobre a Diretriz 38 
Seis, das oito metas propostas, três foram cumpridas na totalidade, duas sinalizam para 39 
cumprimento total, duas foram cumpridas parcialmente e uma não foi atingida. Sobre a 40 
Diretriz Sete, as seis metas foram cumpridas na totalidade. Sobre a Diretriz Oito, das sete 41 
metas propostas, três foram atingidas na totalidade, uma parcialmente e três não foram 42 
atingidas. Sobre a Diretriz Nove, das oito metas cinco metas foram atingidas na totalidade, 43 
uma parcialmente e duas não foram atingidas. Sobre a Diretriz Dez, das três metas a serem 44 
atingidas, duas foram cumpridas totalmente e uma parcialmente. Sobre a Diretriz Onze, das 45 
seis metas, quatro foram cumpridas na totalidade e duas parcialmente. Marcos (Fórum Ong 46 
AIDS) da Comissão de DST/AIDS informa que sobre a Diretriz Doze, a reunião foi em 47 
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conjunto com a Comissão de Vigilância em Saúde e a diretriz foi aprovada. Nilson 48 
(SINDFAR)  da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador, informa que a CIST 49 
aprovou o relatório sem nenhuma alteração, só solicitou um relatório complementar do 50 
CEST, com a metas dessa diretriz referentes à CIST em separado para acelerar a avaliação. 51 
E, sobre a Diretriz Treze, a Comissão de RH tem uma questão que no segundo relatório 52 
quadrimestral a comissão solicitou algumas alterações nos quadros apresentados, que não 53 
foram feitas e continuam faltando dados e esperam que até o Relatório Anual de Gestão 54 
sejam preenchidos. Solange (FESSMUC) sobre a meta re realizar onze reuniões da 55 
MENPSUS, ela tem que ser corrigida, porque chegou-se à conclusão de que acabou não 56 
sendo realizada, foi feito o debate no entanto ela não tinha quorum, tem que ser colocado 57 
quantas tiveram quorum e dizer que as demais foram chamadas mas por falta de quorum 58 
não aconteceram. Irene (FESSMUC) coordenadora da comissão de RH, que reiterar a fala 59 
do Nilson, mas para além disso, pedem em ano de Conferência de Saúde do Trabalhador, 60 
haviam pedido o perfil epidemiológico dos trabalhadores da saúde com relação à saúde 61 
mental, aí na reunião do dia anterior, foi ampliado para que todos os CIDs fossem 62 
colocados, quantos trabalhadores de fato estão afastados e também foi solicitado o 63 
quantitativo de servidores com laudo de afastamento parcial ou afastamento definitivo e 64 
também as CATs, que as CATs viessem com o resultado final. Rosalina (ASSEMPA) da 65 
Comissão de Educação Permanente informa que sobre a Diretriz Quatorze só teve uma 66 
recomendação que é competência que é de dois mil e quatorze e estava como dois mil e 67 
treze e foi solicitado à Escola para alterar. Sobre a Diretriz Quinze, também foi aprovada 68 
pela comissão. Irene (FESSMUC) da Comissão de Orçamento informa que sobre a Diretriz 69 
Dezesseis, juntando os três quadrimestres, não foi cumprido a Lei um quatro um de doze 70 
por cento na saúde, diante disso a comissão faz os seguintes encaminhamentos: querem 71 
cópias das auditorias do Tribunal de Contas referentes aos convênios de dois mil e doze e 72 
pagos em dois mil e treze, porque na prestação de contas tem quantidade significativa de 73 
pagamentos do exercício anterior; segundo, que seja apresentada de forma detalhada a 74 
diferença entre o orçamento liberado, empenhado, liquidado e o valor pago, porque também 75 
não entenderam porque que tem tantas diferenças entre um e outro; por fim, que seja 76 
apresentado porque de acordo com a Lei um quatro um quando não há o cumprimento dos 77 
doze por cento a retenção do valor diferença que no caso da prestação de contas é de um 78 
ponto noventa e dois, então que este saldo é depositado numa conta específica e eles 79 
gostariam de saber qual é essa conta e que este Conselho acompanhe esse saldo em dois 80 
mil e quatorze e também que diga onde serão aplicados esses recursos por não ter atingido 81 
os doze por cento em dois mil e treze. Também querem esclarecimentos do gestor estadual 82 
sobre as modificações feitas e os objetivos na estrutura da SESA, porque houve um decreto 83 
e eles gostariam de entender esse decreto que criou o novo organograma da SESA visando 84 
a sua operacionalização. E, por fim, querem o cumprimento da resolução do CES que 85 
determina que seja dada publicidade na data da audiência pública e propicia participação 86 
dos conselheiros e da comunidade; também a lei um quatro um vai dizer que a audiência 87 
pública de prestação de contas do último quadrimestre no legislativo deve acontecer em 88 
fevereiro, o que não houve, então provavelmente o gestor vai fazer em março mas já deixou 89 
de cumprir a legislação, então eles queriam uma informação sobre isso. Tudo isso foi 90 
encaminhado para a Secretaria Executiva do Conselho e eles aguardam que no RAG esses 91 
dados venham com as informações e as modificações necessárias. Rene (SESA) só para 92 
informação, primeiro corrigindo uma questão, a Secretaria de Estado da Saúde solicitou à 93 
Assembléia Legislativa no prazo hábil o agendamento da audiência pública que trata o 94 
relatório quadrimestral, por problemas de agenda a Assembléia solicitou que esse 95 
agendamento ficasse para depois, na segunda semana após o Carnaval e com isso a SESA 96 
cumpriu a legislação e obviamente respeitaram a autonomia da Assembléia Legislativa de 97 
fazer sua agenda e definir essa agenda. Com relação aos valores de dois mil e treze, o 98 
complemento e a suplementação de dois mil e treze farão parte da suplementação do 99 
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orçamento de dois mil e quatorze e a conta citada é aberta automaticamente pelo Banco do 100 
Brasil, obviamente ela vai ser movimentada exclusivamente a partir do momento em que 101 
houver o repasse específico do que é previsto na lei um quatro um, o que não ocorreu até o 102 
momento. Especificamente em relação aos números, os números constantes são de dez 103 
zero oito e a Secretaria da Fazenda está levantando agora os valores financeiros, porque na 104 
verdade a suplementação não é de percentual sobre a receita de dois mil e quatorze, a 105 
suplementação é sobre o valor financeiro calculado em dois mil e treze versus os doze por 106 
cento; está sendo trabalhado nesse sentido para fazer uma programação da utilização 107 
desses recursos, que aos moldes da questão especificamente da própria questão do 108 
FUNDEB vai ser trazida para conhecimento do Conselho. Sobre o organograma, o objeto do 109 
organograma não é exatamente objeto da discussão da emenda vinte e nove, nem do 110 
cumprimento dela, mas não há problema nenhum colocar depois para o Conselho uma 111 
pauta possível para fazer apresentação do novo organograma. Antonio Neto (FEMIPA) 112 
passa para o próximo ponto de pauta, as Comissões. Nilson (SINDFAR) da Comissão 113 
Organizadora da Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e Trabalhadora informa 114 
que a comissão eleita no pleno está com dois desfalques, de um usuário e de gestor. Para 115 
gestor, foi escolhido o Sezifredo para ficar no lugar e ele aceitou, só é necessário homologar 116 
pelo pleno e eleger um usuário para compor a comissão e a comissão indica a Márcia se o 117 
pleno aceitar. Antonio Neto (FEMIPA) questiona se há alguém contrário às indicações e 118 
como não há ninguém contrário, é colocado em regime de votação. É a provada a inclusão 119 
do Sezifredo como gestor e da Márcia como usuária na comissão. Nilson (SINDFAR) em 120 
relação ao regulamento da Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e da 121 
Trabalhadora do Paraná, a comissão quer por em votação alguns pontos que ficaram 122 
pendentes na ducentésima quinta reunião ordinária do dia dezoito de dezembro de dois mil 123 
e treze, foi aprovado mas ficou faltando alguns elementos que a Secretaria Executiva estava 124 
correndo atrás que seria a data, que vai ser realizado no dia seis, sete e oito de junho de 125 
dois mil e quatorze na Federação Espírita do Paraná, o nome da Conferência a comissão 126 
sugere o nome do ex-conselheiro Marcelo Montanha que faleceu em dezembro do ano 127 
passado e também a retirada do artigo terceiro que está duplicado, pois o capítulo do 128 
temário já é igual a esse artigo. E, devido à urgência tiveram que ser alteradas algumas 129 
datas das etapas macrorregionais, pois o número de delegados tem que ser entregue para a 130 
Secretaria Executiva até o dia dez de maio impreterivelmente, porque depois disso tem que 131 
entregar para os hotéis que farão a hospedagem do pessoal que participará da Conferência. 132 
Solange (FESSMUC) ressalta que os conselheiros que não participarem de suas macros, 133 
para serem delegados apesar de serem delegados natos, terão que participar de uma outra 134 
macro e aí o gasto será por sua entidade e isto está no regulamento já aprovado. Nilson 135 
(SINDFAR) lembra que a inscrição dos conselheiros estaduais não será pela Secretaria 136 
Executiva, vai ser feita nas macros, até por comprovação de que conselheiro estadual 137 
participou na macro. Jonas (CUT) informa que foi feita eleição na Comissão Intersetorial de 138 
Saúde do Trabalhador e agora a coordenadora é a Solange e o coordenador adjunto é o 139 
Nilson. Antonio Neto (FEMIPA) coloca em regime de votação e são aprovadas todas as 140 
alterações do regulamento da Conferência. Nilson (SINDFAR) informa que os assessores 141 
das regionais e a equipe do CEREST pediram para que fosse feito um regulamento só das 142 
macros, até para facilitar a organização deles, como o tempo é muito curto e a comissão fez 143 
um regulamento e gostaria de passar pelo pleno, é basicamente igual à estadual, só tem 144 
algumas particularidades de cada região, que foram apontadas por eles. Nilson faz a leitura 145 
do regulamento das macros. Após discussão e sugestões de alterações, Antonio Neto 146 
(FEMIPA) coloca em regime de votação e o regulamento das macros é aprovada. Nilson 147 
(SINDFAR) informa que a Secretaria Executiva repassou que é necessária uma resolução 148 
que convoca a Quinta Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. 149 
Nilson faz a leitura da resolução. Antonio Neto (FEMIPA) coloca em regime de votação e a 150 
resolução é aprovada. Nilson (SINDFAR) informa que a CIST também solicita reunião 151 
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extraordinária no dia doze de março para organizar as macrorregionais. Antonio Neto 152 
(FEMIPA) coloca em regime de votação e o plenário aprova. Márcia (Pastoral da Saúde) 153 
da Comissão de Comunicação e Educação Permanente informa que sobre o Seminário, tem 154 
que ser passado pelo pleno a subcomissão, que já está trabalhando mas não foi feita 155 
resolução, então os membros dessa subcomissão são a Rosalina, Márcia, Antonio Pitol e 156 
Gildo que são conselheiros e depois tem os colaboradores que são a Quitéria, a Vanessa e 157 
o Clóvis Boufler. Também tem os membros da subcomissão do documentário que são 158 
Amauri Ferreira Lopes, José Leite, Manoel, Joelma e os colaboradores Quitéria, Clóvis e a 159 
Lílian. Márcia informa que vai ser o lançamento da nova logo e os palestrantes vão ser o Dr. 160 
André da Fiocruz que vai falar sobre Internet, Saúde e Sociedade; a Cris Alessi que é 161 
coordenadora das redes sociais do governo que vai falar sobre essa atividade na internet; 162 
João da Inesco vai falar como utilizar os recursos da informática para o controle social e 163 
capacitação para os conselheiros. José Leite (Sindprevs) com relação à subcomissão do 164 
documentário, foi decido que serão feitos painéis dos vinte anos de história do Conselho e 165 
ele já está catalogando as fotos e está quase no fim. Rosalina (ASSEMPA) informa que na 166 
última reunião da comissão foi discutido que devido ao espaço, não será possível trazer dois 167 
representantes de cada conselho por município, ele vai trazer só um representante por 168 
município porque o espaço tem capacidade para quatrocentos e trinta pessoas e ainda tem 169 
os convidados, então não tinha condição. Então, na discussão do grupo na última reunião foi 170 
colocada a possibilidade de transmitir, porque como é um evento onde vai ser trabalhado a 171 
questão da tecnologia em serviço do controle social, para ser transmitido numa 172 
videoconferência em todas as regionais e aí mobilizava os conselheiros municipais a irem 173 
nas regionais aqueles que não pudessem vir a Curitiba. Rosalina solicita para que seja 174 
verificada a possibilidade de uma reunião na tarde do dia anterior das próximas comissões 175 
para verificar situações referentes ao seminário. Rosalina informa que o Livaldo fará 176 
apresentação sobre o Saúde Mais Dez que ele havia apresentado na reunião da Comissão 177 
de Educação Permanente. Livaldo (MOPS) informa que enquanto da comissão 178 
organizadora da conferência nacional de saúde do trabalhador e também da comissão de 179 
banco de preço de medicamentos do Conselho Nacional de Saúde, ele gostaria de informar 180 
a pedido do próprio Conselho Nacional de Saúde e da COFIN, o relatório dos trabalhos que 181 
acontecerão dentro das atividades do Conselho Nacional de Saúde, ele começa lendo os 182 
objetivos, as propostas, as datas e as regionais: Conselho Nacional de Saúde, Comissão de 183 
Orçamento e Financiamento – COFIN, programação das oficinas regionais da COFIN – 184 
Conselho Nacional de Saúde dois mil e quatorze, objetivo geral promover um resgate 185 
histórico dos vinte e cinco anos do SUS com a divulgação e sensibilização dos diversos 186 
atores regionais do controle social na saúde sobre a lei complementar um quatro um de dois 187 
mil e doze e com amplo debate sobre a proposta de iniciativa popular do projeto de lei três 188 
dois um de dois mil e treze saúde mais dez na perspectiva do processo de construção da 189 
décima quinta Conferência Nacional de Saúde; primeiro dia processo histórico dos vinte e 190 
cinco anos do SUS e sua consolidação. Quanto às datas e locais propostas das 191 
macrorregionais: treze e quatorze de março, Região Centro-Oeste será em Brasília; dias 192 
vinte e um e vinte e dois de março, Região Sul será em Porto Alegre; dias vinte e oito e vinte 193 
e nove de março, Região Sudeste será no Rio de Janeiro; dias quatro e cinco de abril, 194 
Região Nordeste será em Fortaleza; onze e doze de abril, Região Nordeste em Recife; dias 195 
vinte e cinco e vinte e seis de abril, Região Norte em Manaus. Dentro dessa metodologia, 196 
aqui seria necessária a indicação de dez conselheiros e se o Conselho Estadual não 197 
conseguir viabilizar essas dez participações, deve contatar imediatamente o Conselho 198 
Nacional de Saúde com a Socorro ou o Ronald, que estão disponíveis para acatar 199 
sugestões de que se o Estado não pode bancar os dez, o Conselho Nacional vai ajudar 200 
nessas ações. Rosalina (ASSEMPA) acha que sem dúvida nenhuma é importante a 201 
mobilização quanto à Saúde Mais Dez, só que acha que deve consultar mesmo o Conselho 202 
Nacional o que ele pode bancar, porque houve um evento em que foi escolhido bastantes 203 
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conselheiros para irem e depois em cima da hora foi cancelado porque não teve condições 204 
de ir, tem que ver o que o Conselho Estadual pode bancar para poder ir porque senão acaba 205 
tirando um encaminhamento e depois o encaminhamento fica parado. Antonio Neto 206 
(FEMIPA) sugere tirar os nomes e depois ver a situação dos recursos como estão, porque 207 
se for ver os recursos primeiro depois não dá para tirar os nomes. Neto também sugere que 208 
fique definido uma situação de titularidade e suplência caso seja verificado com o Conselho 209 
Nacional que ele só possa pagar por exemplo e ida de cinco conselheiros; os nomes 210 
indicados são de Amauri, Sergio, Rosalina, Custódio, Leite, Marcos, Gildo, Genecilda, Malu 211 
e fica definido que os titulares são os cinco primeiros nomes indicados. Denise (HU-UEL) 212 
pela Comissão de Acesso ao SUS, informa que a comissão só gostaria de submeter ao 213 
plenário a homologação da substituição do coordenador e do relator da comissão de acesso 214 
e, pelo regimento, a comissão já esteve pelo período de um ano e na reunião foi aprovada a 215 
substituição, o atual coordenador é o Manoel e ele seria substituído pela Zuleide e como 216 
relator está atualmente ela (Denise) e quem entra em seu lugar é a Ely da UEM; então é só 217 
para aprovação do plenário para a comissão fazer a substituição. Antonio Neto (FEMIPA) 218 
coloca em votação o que foi colocado pela Comissão de Acesso ao SUS e é aprovado pela 219 
plenária. Devido ao horário avançado, fica acordado entre a Mesa Diretora e o Conselheiro 220 
Sergio que faria a apresentação do assunto “Levantamento Conselhos Municipais 2013 – 221 
Coordenação de Plenárias”, que este ponto de pauta será apresentado na próxima reunião. 222 
É passado então para os Informes. Lívia (FAMOPAR) informa que a Mesa Diretora recebeu 223 
um convite do Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos da Subsede do 224 
Paraná que no dia oito de março terá uma inauguração das novas dependências em 225 
Londrina e quem puder participar, estão todos convidados. Também foi recebido um oficio 226 
de número trinta e seis de dois mil e quatorze, recebido no dia quatro de janeiro, que 227 
solicitava um componente na comissão para reunião no dia vinte e nove de janeiro na 228 
Secretaria de Estado e aí é só para referendar, porque foi enviada a Malu, não foi feita 229 
indicação porque não foi feita reunião, então ela foi lá e representou o CES/PR de forma 230 
provisória e agora terá que ser eleito um conselheiro que vá participar definitivamente lá. 231 
Antonio Neto (FEMIPA) informa que dispõe da Comissão Examinadora dos Requisitos 232 
Técnicos Legais dos Estabelecimentos Participantes do Chamamento Público zero oito de 233 
dois mil e treze de realização de análise de citologia oncótica de colo de útero e de citologia 234 
oncótica de mama; então dentre os representantes, há um representante do Conselho 235 
Estadual de Saúde do Paraná, então é necessário tirarmos um representante, a Malu foi 236 
provisoriamente, mas como ela já foi uma vez e se o pleno concordar, ela pode continuar. É 237 
colocado em regime de votação e é referendado o nome da Malu para continuar como 238 
representante do CES/PR nessa Comissão. Manoel (SINDNAPI) informa que no dia vinte e 239 
quatro de janeiro de dois mil e quatorze o SINDNAPI promoveu um evento com palestra e 240 
distribuição de brindes para os aposentados em comemoração ao dia Nacional do 241 
Aposentado que ocorreu no dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e quatorze. Rosalina 242 
(ASSEMPA) informa que será encaminhado um e-mail para a Secretaria Executiva, mas 243 
está convidando todos os conselheiros para uma oficina que será feita em Londrina, no 244 
auditório do Hospital Zona Sul dia dezoito de março, em homenagem ao mês internacional 245 
da mulher, o nome da oficina é “Mulher e Auto-Estima”, onde vai ser discutido a 246 
oportunidade das mulheres falarem dos problemas delas e não dos problemas dos outros. 247 
E, vai ter também, promovido pela SESA, o segundo Encontro Estadual de Mulher de 248 
Atitude que vai ser no dia onze de março no Centro de Convenções de Curitiba. Nilson 249 
(SINDFAR) informa que ele, o Jonas e a Solange estiveram no Ministério Público Federal, 250 
até por recomendação do Dr. Marco Antonio do Ministério Público do Paraná, sobre alguns 251 
casos que vieram até eles por demanda da Comissão da Saúde da Mulher também, sobre 252 
os trabalhadores que ficam indo do Ministério da Previdência para o Ministério da Saúde, no 253 
caso para o Sistema Único de Saúde, na saúde o médico perito da Saúde o considera 254 
incapacitado mas o Ministério da Previdência libera ele para o trabalho, então ele não 255 
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consegue trabalhar e fica nessa ida e vinda e ninguém resolve nada e fica sendo atendido 256 
no SUS, mas não recebe salário porque a Previdência não considera o laudo da Saúde e o 257 
da Saúde não considera o da Previdência. E, lá no Ministério Público Federal foi conversado 258 
com assessor da procuradora que não soube fazer o encaminhamento correto, inclusive 259 
eles foram em nome do Conselho Estadual de Saúde e foram colocados os seus nomes, 260 
especialmente o do Jonas que está como responsável da ação e receberam a intimação 261 
para responder o Ministério. Nilson informa que ele e o Jonas estão vendo se respondem o 262 
ofício, mas como citaram o Conselho Estadual de Saúde e até foram em nome do Conselho 263 
Estadual de Saúde, gostariam de verificar com a Mesa Diretora e com o pleno o que poderia 264 
ser feito, porque como envolve o Ministério da Previdência, o Ministério Público do Estado 265 
não pode fazer nada. Jonas (CUT) informa que isso que o Nilson falou eles estão dando 266 
como informe para o Conselho, é uma questão séria, ele não foi em momento nenhum em 267 
nome dele, foram em três conselheiros e é isso que os deixa questionando o que foi que 268 
aconteceu, a correspondência foi direto para o endereço dele, que ele deixou lá, é uma 269 
questão séria que a saúde do trabalhador vive, a demanda que veio de Londrina é uma 270 
demanda existente não só em Londrina mas em todo o país, a demanda é expressiva. 271 
Anotnio Neto (FEMIPA) encerra a reunião. O áudio dessa reunião está disponível para 272 
consulta na Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR. 273 


